
Guida all’Installazione – Impianto a Osmosi 
Inversa a Produzione Diretta 
Versione con acqua naturale e frizzante​
Installazione passo passo per l’utente finale​
Sito web: www.vitalgoccia.it 

 

Benvenuto! 
Grazie per aver scelto il sistema Vitalgoccia con acqua liscia e gassata a osmosi inversa.​
Questa guida ti accompagnerà nell’installazione semplice e sicura del tuo impianto.​
Se hai dubbi, ti consigliamo di consultare un tecnico qualificato. 

 

Contenuto della confezione (kit tipico) 
●​ Unità principale con sistema di carbonazione integrato 
●​ Tubazioni codificate per acqua liscia (bianca) e gassata (verde o altra) 
●​ Raccordi e adattatori 
●​ Valvola di alimentazione per acqua fredda 
●​ Filtri e membrana osmotica 
●​ Tubo di collegamento per bombola CO₂ 
●​ Regolatore di pressione CO₂ (se incluso) 
●​ Manuale tecnico del produttore 

 

Requisiti per l’installazione 
●​ Presa elettrica vicina all’impianto 
●​ Pressione acqua tra 2,5 e 6 bar 
●​ Temperatura acqua in ingresso tra 5°C e 38°C 
●​ Spazio sufficiente sotto il lavello per l’unità 
●​ Bombola di CO₂ monouso o ricaricabile compatibile 

 

Fasi dell’installazione 

1. Posizionamento dell’impianto 

●​ Colloca l’impianto sotto il lavello, su superficie stabile e ben ventilata. 
●​ Lascia spazio sufficiente per la manutenzione e l’alloggio della bombola di CO₂. 

http://www.vitalgoccia.it


 

2. Collegamento alla rete idrica 

●​ Chiudi la valvola dell’acqua fredda. 
●​ Installa la valvola di alimentazione sul tubo dell’acqua fredda. 
●​ Collega il tubo blu alla valvola e all’ingresso dell’impianto (“IN”). 

 

3. Collegamento allo scarico 

●​ Collega il tubo di scarico al sifone del lavello, usando una fascetta o raccordo a sella. 
●​ Verifica che il tubo non sia piegato o strozzato. 

 

4. Installazione del rubinetto a doppia via 

●​ Se il rubinetto richiede un foro, praticane uno nel lavello o usa un foro esistente. 
●​ Monta il rubinetto e collega il tubo bianco (acqua liscia) e il tubo verde (acqua gassata) ai 

rispettivi raccordi sotto il rubinetto. 

 

5. Collegamento della bombola di CO₂ 

●​ Verifica che la bombola sia ben fissata in posizione verticale e lontana da fonti di calore. 
●​ Avvita il regolatore di pressione sulla testa della bombola (a mano, poi stringere con una 

chiave, senza forzare). 
●​ Collega il tubo fornito dal regolatore all’ingresso CO₂ dell’impianto (generalmente indicato 

con etichetta "CO₂ IN"). 
●​ Apri lentamente la valvola della bombola per iniziare l’erogazione di gas. 
●​ Verifica che non vi siano perdite (puoi usare acqua saponata attorno al regolatore per 

controllare la tenuta). 
●​ Se il sistema lo richiede, imposta la pressione consigliata (solitamente tra 2 e 4 bar, verifica 

nel manuale del produttore). 

⚠️ ATTENZIONE: Non utilizzare mai bombole danneggiate o incompatibili.​
⚠️ Conservare la bombola in luogo fresco, asciutto e ben aerato. 

 

6. Collegamento elettrico 

●​ Collega la spina dell’impianto a una presa sicura e asciutta. 
●​ Evita l’uso di prolunghe o ciabatte non schermate. 

 



7. Primo avvio e lavaggio 

●​ Apri la valvola dell’acqua e verifica che l’impianto si avvii correttamente. 
●​ Fai scorrere acqua liscia e gassata per almeno 10-15 minuti per il lavaggio iniziale. 
●​ Controlla l’assenza di perdite d’acqua e di CO₂. 

 

Dopo l’installazione 
●​ Controlla la qualità dell’acqua con un misuratore TDS (se disponibile). 
●​ Sostituisci filtri e membrana ogni 6-12 mesi secondo uso e indicazioni del produttore. 
●​ Utilizza l’impianto regolarmente per evitare ristagni. 
●​ Controlla periodicamente la pressione residua della bombola CO₂. 

Hai bisogno di assistenza? 
Email: info@vitalgoccia.it​
Siamo a tua disposizione per supporto tecnico e ricambi. 

 


